

On. Palatul Cultural
Arad



Director: CONST. I. ȘTEFĂNESCU

REDACȚIA și ADMINISTRAȚIA: ARAD, str. Vasile Goldiș No. 5, Telef. 1678
REDACȚIA PENTRU BANAT: TIMIȘOARA IV, Bulevardul Carol No. 6.

Dela o zi la alta

D. Maniu încearcă să realizeze un bloc al opoziției

BUCUREȘTI, 27. — Săptămâna viitoare d. Maniu vizita pe șefii partidelor opoziție în dorința de a realiza un mare bloc al opoziției, pentru perioada electorală cu scop strict limitat de a asigura libertatea deplină a alegerilor.

cea mai mare fabrică de dinamită din lume a sărit în aer

Explozia a fost resimțită pe o rază de 25 Km.

LONDRA, 28 (Rador). — O explozie, extraordinar de violentă s'a înregistrat ieri după miez la arsenalul „Ardeer” în Scoția. În orașelul Irvine la cinci kilometri depărtare, toate geourile caselor au fost sparte, zidurile fiind înregistrată pe o rază de 25 km. Acărările au atins înălțimea de 10 m., iar regiunea întreagă învârtită în nouri negri de fum.

dictatură absolută în Grecia

LONDRA, 28 (Rador). — O telegramă din Atena, primită de agenția „Reuter”, prin intermediul corespondentului său din Atena, arată că guvernul Metaxas, ar fi instituit în Grecia o dictatură absolută. Toate zările elene de azi mînează au publicat o declarație care spune între altele: „Regimul dictatorial al d-lui Metaxas intră într-o perioadă de severitate în care va proceda fără cruțare împotriva tuturor acelor care s'au gândit — sau se gândesc să tulbure în viitor pacea poporului... Dacă va fi nevoie se vor lua fără șovăire, măsuri și mai severe decât cele de până acuma.”

Mari fraude la Casa de Asigurări Sociale din Timișoara

Grave acuzațiuni aduse directorului Nicolae Șoșdean. — Un memoriu la Minister și o nouă anchetă

TIMIȘOARA, 28. — Se știe de mult că la Casa de Asigurări Sociale din Timișoara se petrec lucruri necurate. Încăpută pe mâinile politicianismului și-a unui director incapabil pentru o asemenea răspundere, Casa de Asigurări Sociale din Timișoara, a fost transformată într'un adevărat cuib de afaceri verzoase. Și pe când conducătorii, în special directorul Nicolae Șoșdean, se ocupau cu tot felul de afaceri necinstite, instituția a ajuns să nu mai corespundă

scopului pentru care a fost creată. Cei 40.000 asigurați ai Casei de Asigurări Sociale, au ajuns să fie primiți și tratați cu cea mai mare vitregie, acolo unde trebuia să găsească ocrotire și omenie. Zădarnice au fost toate protestele asiguraților și toate denunțurile asupra celor ce se petrec la Casa de Asigurări Sociale. Directorul N. Șoșdean, a găsit totdeauna căile de a-se scoate basma curată. Și-și vede de „afaceri” mai departe.

în viața politică. Căci astăzi, pedepsirea escrocilor, a delapidatorilor de bani publici, e adesea în funcție de regimul politic la putere. Schimbarea așteptată s'a produs. Și, la 20 Ianuarie 1938, mai mulți funcționari superiori dela Casa de Asigurări Sociale, au redactat un memoriu contra directorului N. Șoșdean, pe care l-au înaintat Ministerului Sănătății.

Soarta unui denunț

In vara anului trecut, la parchetul de pe lângă tribunalul Timiș-Torontal s'a depus un denunț grav contra directorului N. Șoșdean.

— și mai ales pe autorii denunțului.

Un memoriu de o extremă gravitate

Parchetul și a însușit denunțul și a făcut și unele cercetări. Au fost ascultați o sumedenie de martori, funcționari ai Casei de Asigurări Sociale. A fost ascultat și directorul N. Șoșdean. Se credea că va izbucni un scandal formidabil, după cum era de așteptat și că vinovații vor fi trași la răspundere pentru toate greșelile și pentru toate fraudele comise. Se credea... Dar n'a fost așa. De denunțul de astăvară nu se mai știe nimic; nimic de soarta lui. Unde este? S'a clăsat? Sau a fost numai dat la o parte?

Dar în țara aceasta mai sunt și oameni cinștiți. Autorii denunțului de astăvară, dacă au văzut că d. Nicolae Șoșdean are protecție sub regimul liberal, au așteptat ca timpul să aducă o schimbare nouă

Memoriul este de o gravitate excepțională. El desvăluie toate fraudele comise de d. N. Șoșdean și comp.

Soarta a făcut ca o copie de pe acest memoriu să ne parvină. Conținutul ne-a îngrozit.

Cititorii noștri vor putea cunoaște acest memoriu, urmărind „Ecoul”, începând cu ziua de mâine.

O nouă Anchetă

Până în prezent, la Casa de Asigurări Sociale s'au făcut mai multe anchete. Ele însă n'au reușit să dovedească nimic și nici să trimită pe vinovați în fața Justiției.

departamentului Sănătății Publice, se sesizează de cele ce conține memoriul amintit.

Astfel se face că s'a ordonat o nouă anchetă.

Radu Bârnea

BULETIN INTERN

— Față de începutul săptămânii, cările de ieri și azi dimineață, perfirmența că bursa este fermă. — Au înregistrat urcări la acțiuni și rente. La rente urcările se explică în impresia produsă de măsură de încredințarea Naționale care a redus dobânzile la operațiile de avans asupra veniturilor. — Acordul Maniu-Codreanu va fi reflectat zilele acestea. — Discuțiile pentru revenirea războiului în partidul țărănesc sunt foarte avansate. Ambele tabere sunt rezistente. — O delegație de evrei din România va pleca zilele acestea la Londra pentru a face intervenții pe lângă guvernul britanic pentru ridicarea suspendării emigrației evreiești în Palestina. — Ministerul Finanțelor face cunoștință că plata burselor studențești pe lunile Aprilie, Mai, Iunie, Noembrie și Decembrie a fost lichidată iar pe

luna Ianuarie vor fi plătite în zilele acestea.

NOTE ZILNICE

Congresul societăților culturale din Arad. Duminică, în orașul Arad — se va desfășura cel mai de seamă eveniment cultural din anul acesta, cu ocazia congresului societăților culturale. După cum se știe, societățile „Astra”, „Institutul Social Român Banat-Crișana” și „Ateneul Popular” — cu revista „Hotarul” — s'au federalizat, cu scopul de a susține o acțiune comună pentru propagarea culturii. Cu cadrele mărite și cu voința de a munci sporită, noua federație culturală n'a încetat să-și îndeplinească misiunea atât de însemnată la granița de Vest a țării. Ce-a realizat până în prezent federația societăților culturale

din Arad, se va vedea Duminică, din programul bogat al congresului. Membrii marcanti ai ei, vor citi mai multe rapoarte, înaintea și după-amiază zilei, în sala festivă a liceului „Moise Nicoară”, unde își vor da întâlnire toți aceia care doresc să stimuleze activitățile culturale în Arad. Ar fi de dorit ca acest congres să se transforme într-o mare și înălțătoare zi de reculegere spirituală, astfel cum odinioară se desfășurau congresele și sezătorilor culturale în orașele ardelen. Ele însemnau cele mai curate manifestații de înfrățire și solidaritate națională cu rezultate care se cunosc atât de bine. Congresul de Duminică tre-

bue să ne reamintească de acel trecut frumos și să fie un prilej de a întruni laolaltă pe toți românii, arătând ceea ce s'a făcut și, mai ales, ce trebuie să se facă pentru ridicarea Aradului la locul de întâietate dinaintea de război. Știm că pentru întâlnirea tuturor intelectualilor arădani sub aceeași cupolă, ar trebui să se producă o minune. Mărunte și deșarte neînțelegeri îi separă pe unii, împiedecând astfel o vastă activitate spirituală în întreaga regiune. Pisma și invitația, fudulia și invidia îi răutăți și rod pe mulți. Congresul cultural este o bună ocazie ca aceștia să se împacă și să lupte împreună, în cadrul federației societăților culturale. Urmând calea armoniei și înțelegerii momentului prin care trecem, intelectualii arădani ar

da un nou impuls societăților contopite. „Astra”, de exemplu și-ar putea intensifica acțiunea la sate, iar revista „Hotarul” ar apare în condiții excepționale, cum apărea atunci când arădani nu se împărțiseră în direcții opuse. Și fiindcă de ani de zile, ziarul nostru susține cu căldură toate manifestațiile culturale și naționale din Arad, salutăm cu bucurie congresul de Duminică, căruia îi urăm cel mai deplin succes, alături de toți aceia care nu vor ezita să ia parte la desbaterile lui. Vrem că acest congres să însemne un moment hotărâtor pentru activitatea viitoare a federației societăților culturale și deprinde de generozitatea arădanilor ca, într'adevăr, cultura națională să strălucească și mai viu la granița de Vest a țării. Ion I. Pogana

Carnet monden

Balul Politehnicei

Sămbătă seara, 29 Ianuarie, elita Aradului va participa la balul organizat de studenții Școlii Politehnice, din Timișoara.

Pentru întâia dată, studenții din Timișoara vin la Arad, după o lungă absență, astfel că trebuie să le facem o primire dintre cele mai frumoase și așa cum merită studenții români. Ei, luptă de ani de zile pentru biruința ideii naționale, înfruntând ori ce piedeci și sacrificii.

Balul este pus sub patrona-

Cinematograf de premiere CORSO ARAD
Tel. 20-65

Viața tragică a »femeilor de noapte« în toată goliciunea ei!

Un subiect dramatic, admirabil transpus pe ecran

Bette Davis

In creația ei colosală pentru care a primit la Veneția Cupa Volpi

FEMEI DE NOAPTE

(MARKED WOMAN)

cu noul star

Humphery Bogart

Regia: Lloyd Bacon. Un super-film Warner Bros

Strict numai pentru adulți!
Reprezentațiile 5, 7, 15, 9, 15

Cinematograful SELECT Arad

Modelul

Un imn al dragostei, cu marea artistă

Camilla Horn

Film de dragoste și aventuri
Inceputul repr. 5, 7, 9

Cinematograful CENTRAL Arad

Program dublu

DEMONII MARILOR

O puternică dramă din viața marinarilor cu

Victor Mac Laglen

II.

Școala bărbaților

O comedie admirabilă cu marele artist

William Powell

Inceputul reprezentațiilor dela orele 3 în continuare

jul P. S. Sale dr. Andrei Magier, Episcopul Aradului, care a binevoit să acorde aleasa Sa atenție inimosilor studenți. Distincția aceasta va contribui, neîndoios, în largă măsură, la reușita balului, care va fi românesc. Și cine-i cunoaște pe studenți, știe ce înseamnă cuvântul acesta pentru ei.

Pentru organizarea balului, muncesc studenții Eduard Moțel, Emil Popa, Petru Cordoș și alți colegi, din »Societatea Studenților Școlii Politehnice din Timișoara«.

Balul începe la orele 9 seara, în saloanele prefecturii județului Arad.

Ținută de seară, sau costum național.

Tombolă, bar, bufet și alte surprize — la îndemâna participanților.

Alte serate dansante la Arad

Tot Sămbătă seara, în localul Casei Naționale, din str. Dorobanților No. 30, societatea sportivă română »Crișana«, organizează o serată cu program, care cuprinde piese comice, dialoguri, cântece, etc.

Societatea sportivă »Crișana«, are președinte de onoare pe d. dr. Vasile Noveanu, președinte activ d. Ion Bădescu, ajutat de d. Nicolae Măcean, erbitrul bine cunoscut.

Prin munca d-lui Ion Bădescu, »Crișana« s'a ridicat mult în viața sportivă a Aradului, activând în categoria II-a, de onoare. Are numai jucători români și o echipă bine pusă la punct, care va conta odată printre cele mai tari echipe din Arad.

Deasemenea, societatea »Unirea« organizează o serată dansantă, în ziua de 29 Ianuarie, în saloanele Camerei de Muncă din Arad.

Caius Nicoară

Și creștinii din Cluj cer interzicerea tăerii rituale

Populația creștină e obligată să consume carne „cușer“ plătită cu taxa „gabella“

Populația creștină a orașului Cluj, aflat din ziarul nostru că »La Timișoara s'a interzis tăierea rituală a vitelor«.

Și cum la Cluj, situația e cu mult

mai gravă ca la Timișoara, din mijlocul acestei populații, se ridică un glas care ne strigă să le venim în ajutor.

Cu dragă inimă.

mai desvăluie și alte chestii grave.

Ce este taxa „gabella“?

Așa dar, la Cluj, lucrurile potrivește astfel încât carnea nu se ajungă și creștinii să fie obligați, ori să consume carne cușer, ori s'o aducă din provincie cu factură, plătind deasupra transportul și taxele vamale.

Teribilă trebuie să fie orga-

zație cușerilor la Cluj.

Ce este această taxă „gabella“?

La Timișoara această taxă este de 6 lei la Kgr. de carne. Se încasează de măcelarii și șer, cari sunt obligați a vândea această sumă comunității locale.

Altfel, comunitatea nu face concesionează dreptul de a face »gheșeft« cu carne cușer.

Deci o taxă rituală de la urma căreia comunitatea rezează venituri de milioane nual.

Desigur că și la Cluj e tot fel. Și de aceea populația tină e scandalizată, carnea mai scumpă.

Barbarismul cușerilor

Dar înafară de excochec cu taxa »gabella«, însăși tăierea rituală e barbară, prin faptul că vitele sunt chinuite, bătăute care jicnește nu numai vilizația în care trăim, dar sentimentele oricărui om, de nu e o bestie.

Apoi, »hahamii« mai pun creștinii să umfle (cu gura) cămăni vitelor, chiar și dacă nu au fost tuberculoase. Cei ad înseamnă o primejdie a sănătății celui care face operația.

Toate acestea le-am arătat conducătorilor orașului Timișoara. Și măsurile interzicerii tăerii cușer, n'a întârziat.

Curaj domnilor

Și acum, după ce a arătat situația, ne adresăm conducătorilor (creștinii) ai orașului Cluj: Curaj domnilor!

Cu o mică doză de curaj puteți — și având datoria (ca reprezentanți ai unui guvern național și creștin) să o faceți — veniți în ajutorul populației creștine și să o scutiți de supliciuul barbarismului și exploatarea cușerilor.

... Opriteți tăierea rituală a vitelor!

R. B.

Ni se scrie dela Cluj...

Dar mai întâi să dăm cuvântul corespondentului ocazional, care din cetatea Clujului ne scrie:

»... Până în prezent ați fost singurul ziar care ați scris contra tălării cușer. În orașul nostru (Cluj, N. R.) nu s'a luat această măsură dreaptă. Cu ajutorul autorităților se continuă tăierea rituală a vitelor ca în Palestina. Așa se aplică lozinca »România a Românilor« în Sintel în Românie, sau ...? Apropo în România, din cultorii creștini ai orașului, sun-

tem nevoiți a consuma carne cușer. Ba s'a întâmplat că am adus carne din provincie cu factură și taxele comunale plătite. Agenții comunității evreiești, cu ajutorul politice, ne-au silit să plătim taxa »gabella«.

Toate acestea merg sub conducerea evreului maghjarizat dr. Laszlo, medicul șef al abatorului și ordonate de faimosul Akiba Glazner, Iuliu Weisz și Adler, conducătorii comunității evreiești ...»

Ne oprim aici, căci scrisoarea

Căsătoriile mixte în discuția cercului de studii a L. A. R. Arad

ARAD, 28. — Ieri seară s'a ținut ședința cercului de studii al Ligii antirevizioniste din Arad. În cadrul ședinței, d-na Olga Drecin, învățătoare, a adus în discuție printr'o largă expunere binemotivată problema căsătoriilor mixte.

D-sa a subliniat, între altele, pericolul pe care-l prezintă aceste căsătorii pentru neam și țară. Deasemenea a arătat, prin date statistice, numărul căsătoriilor mixte contractate în întreaga țară, apoi a restrâns aceste date la județele Arad, Bihor, Maramureș.

Din conținutul conferinței reiese un strigăt de alarmă pentru răul și pericolul care trebuie remediat.

După conferință, d. Aron Petruțiu, președintele L.A.R. deschide — în conformitate cu regulamentul — discuția asupra conferinței. Rând pe rând auditorii și-au expus părerile despre conferință. Subiectul fiind prea dezvoltat și prezentând un interes foarte mare, s'a decis că în proxima ședință se va continua discuția asupra problemei căsătoriilor mixte și o eventuală remediere a răului.

Cum s'a prăbușit podul de peste Niagara

NEW YORK, 28. (Rador) La câteva ceasuri după prăbușirea podului internațional de peste cataractele Niagarei a trebuit să fie evacuată centrala electrică din Ontario și Adlatain, din josul cataractei. Masele de gheață au fost spornite de cantitățile liberate prin prăbușirea podului și s'au ridicat până aproape de acoperișul uzinei electrice. Clădirea este astfel amenințată să fie smulsă din temelii.

Martorii povestesc că sgomolul provocat de prăbușirea podului a fost atât de mare încât a acoperit timp de câteva clipe a cerului continuu al mării căderi de apă.

Podul s'a prăbușit întâiu în partea americană, apoi a urmat

mijlocul, iar la sfârșit scheletul de oțel dinspre partea canadiană a căzut în valuri.

Stâlpii de oțel ai podului, cari cântăresc 2200 tone, formează acum un dig primejdios rămânând la suprafața gheții.

Au fost omorâți 10 ingineri

NEW-YORK, 28 (Rador). — Cu toate eforturile inginerilor de a consolida podul de peste Nia-

gara, greutatea gheții și vântul au dus la prăbușirea podului în cursul serii. Cu sgomot formidabil, scheletul de oțel al podului s'a desprins de stâlpii de susținere și după toate probabilitățile, cei zece ingineri ce lucrau aseară la consolidarea podului au fost omorâți în prăbușirea.

Balul hipic din Arad la 1 Februarie 1938

în saloanele hotelului »Central«

Societatea hipică din Arad roagă pe această cale pe toți membrii ei fondatori și cunoștințele domniilor lor, să o onoreze cu prezența domniilor lor la bal.

Balul promite să fie tot așa de reușit ca în anii trecuți, contându-se pe participarea tuturor distinșilor invitați.

Acei cari, din diferite motive, n'au primit invitațiile și cari în anii trecuți au avut invitați, sunt rugați să vină la bal, cu asigurarea că vor fi cât se poate de bine primiți.

Barul »Cornul Vânătorului« Arad

Dela 1 Ianuarie

program senzațional

Bolvari Rosi

Becer Elisabetha

Vereștu Babi

Benedec Elisabetha

Crisbain Manți

Secciu Baba

FRITȚI, maimuța minune

»NERMEȘAN«

Vocal-band

Dans în

fiecare seară

Constituirea Federalei Banatului

Concesionarea lăptăriei comunale din Timișoara

TIMIȘOARA, 28. — După un anușor, ieri a avut loc constituirea a cooperativei bănețene, întrunită la sediul federației Timiș-Torontal. În cadrul acestei reuniuni a fost prezentat și planul de cooperare și reprezentarea a fost prezidată de prof. Gh. Andrașiu, primarul șef al orașului Timișoara.

Două au fost obiectivele care s'au discutat și pus la punct: 1. Înființarea unei noi federații, și 2. Concesionarea lăptăriei comunale.

Cu acest prilej se vor semna și statutele. Tot azi se vor înființa și secțiile de activitate comercială. Prima secție va fi aceea care va prelua în exploatare lăptăria comună.

Noua federală a Banatului

Primarul prof. Gh. Andrașiu, în situația grea în care se găsea Cooperativa bănețeană, în cadrul județului Timiș-Torontal. În cadrul acestei reuniuni a prezentat și planul de cooperare și reprezentarea a fost prezidată de prof. Gh. Andrașiu, primarul șef al orașului Timișoara.

liului de conducere, compus din d-nii: Barbu Iovan, prof. Ion Vințan, Pavel Stan, dr. Cristea, inv. Trailă Păpaș și Păian Anton, May Friedrich și Konrad, în Consiliu. Cenzori sunt aleși d-nii: Ioan Teodor, Tudor Dumitrie și Kriss Kristofor. Supleanți: Petru Marcu, Petru Hurna și Matei Schmidt. Delegați: Ion Barbu și Petru Păian.

S'au încheiat un proces-verbal de cele de mai sus, în care s'a specificat că înscrierea membrilor se face fără taxă de înscriere, o parte socială fiind de 5000 lei, iar răspunderea să fie de două ori cât capitalul vărsat.

Azi se face constituirea

Constituirea, în mod definitiv, se face azi, tot la sediul federației Timiș-Torontal, unde se vor aduna reprezentanții Cooperativei.

Constituirea, în mod definitiv, se face azi, tot la sediul federației Timiș-Torontal, unde se vor aduna reprezentanții Cooperativei.

Arnet timișorean

CAZUT ÎN BEGA. Adolf Bădăron, din comuna Bega, a căzut podul de peste Bega, și dreptul cafenelei „Royal” a căzuț în noroiul, a alunecat și a căzut în apă.

Maria, Francisc Dulacek, din str. I. Klein, a fost cuprins de un atac neașteptat de epilepsie. După ce i-a trecut criza, revenindu-și în fire, a plecat singur spre oraș.

LUCRĂTOR MOARE SUFOCAT. În cârciuma lui Löffler, la Bădăron, a încercat să se sinucidă, pe neașteptate, în viață, pe neașteptate, torul manual Carol Feldezi nr. Irlanda Nr. 45.

DOUĂ FURTURI DE GĂINI. — Balint Ioan din str. Torontalului 7 reclamă că autorii necunoscuți i-au furat 20 găini. Tot astfel Teodora Balint din str. Bucovinei reclamă că în cursul nopții i s'au furat 10 găini.

EPILEPTIC CADE ÎN APĂ. — În apropiere de Decebal din Bul. Regina Maria, Francisc Dulacek, din str. I. Klein, a fost cuprins de un atac neașteptat de epilepsie. După ce i-a trecut criza, revenindu-și în fire, a plecat singur spre oraș.

Ambele cazuri se cercetează.

PERLA VINURILOR ROMÂNEȘTI

SOCIETATEA LITERARĂ a elevilor dela Școala Normală de învățători din Timișoara aranjează o serbare culturală-artistică, în seara zilei de 1 Februarie a. c., în sala festivă a parohiei ortodoxe română din Timișoara II. După program urmează dans.

Perla vinurilor românești Masă de Cotnari originală

Se găsește numai la Timișoara la Restaurantul Gării, concesiionar Manole Clupală. La fel: Delicioasele vinuri de Odobești și Valea Călugărească. Bucătărie românească aleasă. — Grătar special

Condițiunile de concesionare a lăptăriei comunale

Condițiunile de concesionare a lăptăriei comunale, sunt următoarele:

Concesiunea se face pe un termen de cinci ani, urmând ca, concesionarul respectiv dela federația, să facă investiții de capital pentru: Organizarea străngerii lăptelui dela sate și desfacerea derivatelor în oraș; repararea mașinilor și a cumpăra altele noi, etc. În primul an se vor investi peste 200.000 lei. Beneficiile primăriei sunt: în primul an, nimic; în al doilea an 10% din venit; în al treilea an 15%; în al patrulea 20% și în anul cincilea 25%.

Federația va fi obligată să lucreze numai prin Cooperativele membre și după 5 ani să prezinte lăptăria complet organizată și în perfectă stare de funcțiune. După toate probabilitățile lăptăria se va prelua până la 1 Februarie a. c. Predarea lăptăriei se face în starea în care se găsește în prezent, fără ca primăria să mai facă vre-o investiție.

Judecătoria rurală Jimbolia, Județul Timiș Torontal

No. G. 2217/1937/3.

Publicațiune de licitație

În cauza de executare pornită de urmăritorul Rudolf Bonnert avocat Timișoara, ca curator de încasare, contra urmăritului dr. Ștefan Cioreanu protopop dom. Comloșul-mare, pentru încasarea sumei de Lei 320.000 cap. și acces. subsemnatul delegat judecătoresc în conf. cu disp. art. 102 al legii LX 1881 și având în vedere deciziunea de ordonarea executiei No. 5016—1937 al Trib. Timiș-Torontal secția de vacanță, aduce la cunoștință publică că, am fixat termen pentru ținerea licitației mobiliara pe ziua de 31 Ianuarie 1938 orele 4 d. m. la locuința urmăritului în comuna Comloșul-mare, când și unde se vor vinde la licitația publică diferite mobile de casă, evaluate în suma de Lei 56.800.

Mobilele mai sus amintite se vor vinde numai pe bani gata, iar în caz necesar și sub prețul de strigare. Licitația se va ține și în favorul altor creditori care eventual și-ar fi valorificat pretențiunile lor. Jimbolia, la 3 Ianuarie 1938. Delegat; (ss) indescifrabil. L. S.

INFORMAȚIUNI

Regia autonomă a C.F.R.-ului a făcut cunoscut ministerului de Finanțe că în conformitate cu decizia poștelor, s'a hotărât ca toate coletele sub cinci kgr., să nu mai fie predate stațiilor căilor ferate pentru a fi transportate cu oficiile poștale, care sunt organizate și dețin monopolul expedițiilor acestor colete.

partidul hașist, sau cu partidul agrar.

CUMPĂR haine și ghete uzate, bărbătești și femeiești, oferind prețul cel mai mare. D-na Haker, Str. Ilarie Chendi 11, Arad.

ABONAMENTE:

Lei 300 pe an, plătit numai anticipat Pentru bănci, cafenele, industrii toate instituțiile particulare și administrațiile publice lei 2000 anual.

Frontul românesc desminte încheierea unui acord electoral cu

Instalarea noului prefect al județului Arad

ARAD, 29. — După cum se știe, d. dr. Eugen Loc de candidând pentru un loc de deputat, și-a înaintat demisia din calitatea de prefect al județului nostru.

MARE A JUDEȚULUI — Ministerul de Interne a numit în comisia interimară a județului. Comisia este formată din: Prefect Ioan Tomuția ca președinte, dr. Sabin Puta, vicepreședinte. Dumitru Hașagiu, Nicolae Șiclov, Gheorghe Albu, Ioan Dușan, Teodor Coșeriu, Traian Serb, Aurel Cățana Ștefan Novac, Ilie Oarcea, Gheorghe Tăutan și Nicolae Gudiu. Instalarea comisiei interimare se face zilele viitoare.

În locul d-sale, ministerul de Interne a numit pe d. dr. Teodor Bebuția, medic de circumscripție din Gurahonț și vicepreședinte al organizației. Instalarea noului prefect se va face azi, Sâmbătă, la orele 11 a. m.

MEMBRII COMISIEI INTERIMARE

Ce ascultăm la radio

Sâmbătă 29 Ianuarie 1938

RADIO-ROMÂNIA și RADIO-BUCUREȘTI

6.30: Gimnastică ritmică. — Radio-jurnal. Concert de dimineață (discuri). Sfaturi gospodărești și medicale. 7.30: Închiderea emisiunii. 13.00: Ora. Culturale. Sport. Cotă Dunării. 13.15: Concert de prânz (discuri). Din operele. 14.10: Ora. Mersul vremii. Radio-jurnal. 14.25: Discuri români (discuri). — 15.00: Actualități străine; Radiofonice. 17.00: Ora străjerilor. — 18.00: Ora. Mersul vremii. 18.05: Mu-

zică de dans (discuri). 19.00: Prof. Valeriu Pușcariu. 19.15: Prezentări muzicale. 20.15: Întrebare care rodește de Mircea Eliade. 20.30: Concertul Sextetului vocal „Cotroceni” cond. de I. Peiu. 21.00: Poșta Radio. 21.15: Orchestra de dans Radio, dirij. de Const. Bobescu. 22.30: Radio-jurnal, Sport. 22.45: Concert de noapte al Orchestrei Franței din Dumitreșcu, transmisi de restaurantul „Splendid Parc.” 23.45: Jurnal pentru străinătate în limba franceză și germană.

Varieté-TERMINUS-Bar Timișoara

Program de atracție pe luna Ianuarie 1938
Gibbs and Gibbs Poldy
admirabili comici muzicali sportmanul neindemânatic
4 Galli's Revó 8 soliste
acrobazi comic celebru
Almay-Jazz cu diseurul Paul Wessely
Începutul la orele 11 precis

La Oradea

folosiți hotelul și băile

Rimanoși

Apă caldă și rece la orice oră, calorifer — tot confortul. — Curățenie exemplară. — Băi de aburi, cadă și bazin. — Coafor, masaj și pedicură. — Tel. 147. Autocar în gară la toate trenurile
Prețuri exemplar de reduse

Cum a fost modificată legea electorală

Cuprinsul regulamentului decretului-lege

BUCUREȘTI, 29. — Monitorul Oficial de azi va publica regulamentul decretului-lege prin care a fost modificată legea electorală.

În primele articole se dau lămuriri cum se vor obține numerele de ordine pe buletinul de vot, precum și semnele respective.

Buletinul de vot — spune regulamentul — va avea forma obișnuită a unei coli de hârtie, va fi alb și se va imprima pe el, în filele 1, 2 și 3, în patru despărțituri ca și mai înainte. Când un partid nu pune lista

pretutindeni, cu toate că a obținut un număr de ordine dela Comisia centrală electorală pentru toată țara, sau dacă candidații săi au fost retrași, sau respinși, se va tipări pe buletin în patruleterul ce i-ar fi revenit, numai numărul de ordine atribuit grupării, restul spațiului rămânând alb.

Semnele electorale depe buletinul de vot vor fi puncte consecutive corespunzătoare numărului de ordine. Diametrul punctului va fi: Nouă mm. pentru lista numărul unu, șapte mm. pentru lista doua, șase

mm. pentru lista treia, cinci mm. pentru lista patra, patru mm. pentru listele numărul 5, 6, 7, 8, de 3,5 mm. pentru listele 9, 10, 11, 12 și de trei milimetri pentru alte liste.

Spațiul despărțitor al punctelor nu poate întrece sau fi mai mic decât diametrul punctului respectiv. Punctele depășind numărul de zece, vor fi făcute pe un rând următor. Spațiul dintre rânduri va fi de trei milimetri.

Decretul este semnat de Suveran și de ministrul Justiției, d. Rădulescu-Mehedinți.

Un succes românesc la Geneva

GENEVA, 28 (Rador). — Chestiunea petițiilor adresate Consiliului Societății Națiunilor, de trei organizații internaționale evreești, cu privire la situația evreilor din România este pe cale de a fi rezolvată.

„Journal de Geneve” scrie: Chestiunea evreilor din România nu va fi discutată în această sesiune, întrucât clauza de urgență cerută de petiționari nu ar fi admisă. Procedura nu lasă să se răspundă la petițiile primite decât după două luni în

loc de trei săptămâni. Este o satisfacție delastrate Micescu. Petițiile utilitatea discuțiilor în sesiune și chestia procedurii urgență formează încă întrevederilor dintre Consiliului.

„Journal des Nations” scrie: „Journal des Nations” scrie: mit și antiromânesc și dezamagirea că problemelor din România ar nu fie discutată de dela Geneva.

Partidele: Frontul Românesc și Totul pentru țară și-au schimbat ordinea pe buletinele de vot

BUCUREȘTI, 28. — Partidul național-tărănesc, Totul pentru țară și Frontul românesc au depus la comisia electorală centrală o petiție în care cer să li se stabilească următoarea ordine pe buletinele de vot la alegerile județene și comunale pe toate țara: Național-tărăniștii Nr. 3, Frontul românesc 4, To-

tul pentru țară 5. Această cerere se face în baza acordului intervenit între cele trei partide.

Comisia centrală electorală luând în cercetare cererea comună a partidelor țărănișt, vâdist și Totul pentru țară, a admis în principiu ca ordinea pe buletinele de vot a celor trei partide să fie următoarea: țărăniști

numărul trei, Frontul românesc, numărul patru și Totul pentru țară numărul cinci.

Numărul de ordine al listelor profesionale pentru alegerile de senatori se va lua dela președintele biroului electoral județean respectiv, în ordinea primirii lor, căci numai partidele politice constituite pe țară sunt obligate a se adresa comisiei centrale electorale pentru obținerea numărului de ordine în liste.

Guvernul japonez și pălmuirea diplomat american

TOKIO, 28 (Rador). — Reprezentantul ministerului de Externe a făcut următoarea declarație asupra incidentului din Nanking, unde secretarul ambasadei americane a fost pălmuit de un soldat japonez

Marele cartier general a raport preliminar care încă examinat. El adăuga incidentul nu este serioasă autoritățile japoneze să cise să localizeze incide

Partidul hașiștilor va avea o atitudine democratică

BUCUREȘTI, 28. — Grupul H a avut aseară o nouă consfățuire la locuința d-lui Bejan, hotărându-se punerea bazei noului partid ce va avea drept program accentuarea liniei de-

mocratice și primatul lismului. Actul constitutiv va apărea acestea, după care se va un manifest către țară.

Strângerea relațiilor între Germania, Italia și Japonia

TOKIO, 28. (Rador) — În ședința de azi a senatului, baronul Asada, a întrebat guvernul dacă socotește că va putea strânge relațiile diplomatice între Japonia, Germania și Italia, într-o măsură și mai mare decât s'a făcut prin pactul anticomunist.

D. Hirota ministrul Externelor a răspuns că după părerea sa, aceste trei națiuni pot stabili în viitor, între ele, relațiuni și mai strânse decât cele actuale, dar ca țelurile lor, nu sunt identice decât în sensul pactului anticomunist.

Funcționarii căilor ferate nu pot participa la demonstrații politice

BUCUREȘTI, 28 — D. General Mihail Ionescu, președintele consiliului administrativ CFR a dat azi dimineață un ordin prin care a interzis personalului CFR

să ia parte la demonstrații politice. Potrivit hotărârii consiliului, participarea la propaganda electorală este deasemeni interzisă.

Bătae în parlamentul belgian

BRUXELLES, 28 (Rador). — În urma unui violent schimb de cuvinte între șeful rexistilor și fostul ministru liberal Jaspars asupra acuzațiilor aduse acestuia, care ar fi favorizat trimiterea de arme și voluntari Spaniei-bolșevice, Jaspars s'a repetat la deputatul rexist Iruite pe

care l'a trântit la pământ. S'a încins o încăierare între rexisti și stânga, care nu s'a potolit nici la suspendare ședinței nici la evacuarea tribunelor, nici la intervenția energică a ușierilor în cele din urmă Iruite a fost exclus.

ULTIMELE ȘTIRI

Bugetul armatei polone

VARȘOVIA, 28 (Rador) — În comisiunea bugetară s'a discutat azi bugetul ministerului Armatei, care se ridică la 800 milioane zloți, prezentând un spor de 32 milioane.

Reprezentanții din comisiunea bugetară a minorității evreești și ucrainene au declarat că înțeleg să dea tot sprijinul operei de întărire a armatei și asigurare a apărării naționale. D. Celevicz, deputat ucrainean, a

declarat că, combatând acțiunea internațională comunistă, se lucrează nu numai pentru națiu-

nea ucraineană ci și în interesul puterii de apărare a lui polon.

Dramatică moarte a unui automobil german

BERLIN, 28 (Rador). — Marele as al sportului automobili-

stic german, Bernard Rosemayer, a suferit azi un accident mortal, cu prilejul încercării de a bate recordul mondial de viteză, pe strada Darmstadt-Frankfurt. La a doua încercare vârtel de vânt l'a izbit rapetului unui pod sfărâmat complet. Rosemayer a aruncat la o mare distanță omorât pe loc.

Controlul întreprinderilor industriale

BUCUREȘTI, 28. — Ministerul Industrii a numit o comisiune care a fost însărcinată cu controlul întreprinderilor industriale din întreaga țară.

Pe viitor aceste întreprinderi vor trebui să înainteze comisiei, tablouri săptămânale, cu numele personalului. Orice schimbare, survenită între timp, va

fi comunicată telegrafic comisiei.

Un elev de liceu își taie arterele și otrăvește pentru o fată

BUCUREȘTI, 28. — Gh. Popa-Lisseanu, elev în cl. VII. a liceului „Lazar”, fiul profesorului pensionar, s'a sinucis noaptea trecută cu otravă, tăin-

du-și și arterele la mână. Înainte de a muri, a murmurat tot spunea doar atât: Nu mă iubești; o fată.